

## РЕАЛІЗАЦІЯ КОНЦЕПТУ «ЕКОЛОГІЧНА НЕБЕЗПЕКА» В СУЧАСНИХ УКРАЇНСЬКИХ ІНТЕРНЕТ-ВИДАННЯХ

Старова О.О., к.філол.н., доцент, НУЦЗУ

На початку ХХІ століття, у час активного розвитку техніки й технологій, зростання обсягів виробництва й відповідно споживання ресурсів, надзвичайно актуальним питанням, яке постає перед людством і набуває глобального значення, є екологічні небезпеки. Цей процес знаходить відображення в сучасних мас-медійній концептуальній і мовній картинах світу, у яких значне місце посідають такі концепти, як екологічна безпека / небезпека, екологічна проблема, екологічна ситуація тощо. Однак при цьому концепти, пов'язані з реаліями екології, залишаються поза увагою науковців.

Мета дослідження – з'ясувати особливості мовної об'єктивації концепту екологічна небезпека в сучасних українських інтернет-виданнях.

Об'єкт дослідження – сучасні інформаційні матеріали, присвячені екологічним проблемам, дібрані на сайті <http://econews.bei.org.ua>.

Проаналізовані тексти інтернет-видань засвідчили, що в сучасній українській мовній картині світу концепт екологічна небезпека реалізується через такі смислові компоненти, як «негативний вплив» – «суб'єкти впливу» – «об'єкти впливу» – «локуси» – «способи усунення впливу». Усі вони вербалізуються за допомогою значної кількості лексем. При цьому в номінативному полі концепту екологічна небезпека відбувається актуалізація оцінних можливостей лексики, трансформація її семантико-стилістичних властивостей, розвиток у слова соціально-оцінних якостей [2, с. 19], адже визначальною ознакою публіцистичного тексту є поєднання логізації викладу з емоційно-експресивним забарвленням [1, с. 12], спрямоване на формування громадської думки. Зважаючи на це, під час розгляду мовної репрезентації поданого концепту ми звернули особливу увагу на його образну та оцінну складові.

Ядро концепту екологічна небезпека утворюють субконцепти, що репрезентують конкретні проблеми довкілля, які висвітлюють українські інтернет-видання: забруднення (атмосфери, води, ґрунту) і вирубка лісів. При цьому найбільш повну вербалізацію в сучасних електронних змі дістає субконцепт забруднення. Питанню забруднення присвячено близько 80 % проаналізованих інформаційних повідомлень.

Загалом ми дійшли висновку, що концепт екологічна небезпека справді віднаходить багатогранну реалізацію в мовній картині світу сучасних українських інтернет-видань.

### ЛІТЕРАТУРА

1. Пономарів О. Д. Стилістика сучасної української мови / О. Д. Пономарів. – Тернопіль : Навчальна книга – Богдан, 2000. – 248 с.
2. Солганик Г. Я. Выразительные ресурсы лексики публицистики / Г. Я. Солганик // Поэтика публицистики / Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова ; под ред. Г. Я. Солганика ; сост. К. М. Накорякова. – М., 1990. – С. 10–20.